

В Диссертационный совет 24.2.327.10, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Московский авиационный институт
(национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леонтьева Данила Викторовича на тему «Развитие ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Актуальность исследования

В современных условиях стремительных изменений и вызовов глобальной экономики развитие ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности становится одной из ключевых стратегических задач развития национальной экономики. Высокотехнологичные отрасли, будучи основными драйверами научно-технического прогресса, требуют мультиаспектного подхода, который объединяет государственную промышленную политику, стратегическое взаимодействие бизнеса, академических и исследовательских институтов, а также учёт глобальных тенденций экологической трансформации. В этой связи совершенствование теоретических основ, разработка методических и практических рекомендаций по развитию ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности обуславливает актуальность диссертационного исследования Леонтьева Д.В.

Научная новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в исследовании

Предлагаемые автором научные положения, методический инструментарий и практические рекомендации, раскрывающие содержание и перспективы развития ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности, позволяют повысить эффективность российских высокотехнологичных предприятий и способствуют обеспечению конкурентоспособности национальной экономики, ее технологического суверенитета, что и определяет научную новизну проведенного исследования.

Представление Леонтьевым Д.В. ресурсного потенциала как совокупности взаимосвязанных ресурсов (институциональных, предпринимательских, научных, социальных и экологических) позволило обосновать декомпозицию элементов, образующих структуру ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности (стр. 9-10).

На основе интеграции аспектов устойчивого развития, глобальных вызовов (пандемии, санкционного давления), цифровой трансформации, технологических инноваций в контуры промышленной политики, как стратегического инструмента развития ресурсной базы высокотехнологичных отраслей, автором определены ключевые направления развития промышленной политики и ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности (стр. 11-12).

Автором разработана методика комплексной оценки ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности, основанная на междисциплинарном подходе и учитывающая специфику инновационной экономики, цифровизации и устойчивого развития (стр. 13-16).

С помощью примененного Леонтьевым Д.В. триединого комплекса моделей развития ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности, удалось объединить инновационные, экономические и экологические стратегии для обеспечения гибкости и адаптивности в принятии решений по развитию ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности (стр. 17-19).

Реализация предложенного автором механизма представляет стратегическую основу для обеспечения технологического лидерства Российской Федерации, ориентированного на развитие отечественных критических и сквозных технологий, а также на создание конкурентоспособной высокотехнологичной продукции в условиях цифровой трансформации и глобальных экономических вызовов (стр. 19-21).

Следует отметить высокую значимость полученных Леонтьевым Д.В. результатов для науки и практики.

Выделенные недостатки

Целесообразно расширить представление о содержании организационно-экономического механизма развития ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности.

Вместе с тем указанное замечание не снижает ценности проведенного автором научного исследования.

Соответствие диссертационного исследования требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней

Судя по автореферату, диссертационная работа Леонтьева Данила Викторовича на тему «Развитие ресурсного потенциала высокотехнологичных отраслей промышленности» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Профессор кафедры бизнес-информатики и экономики
института экономики и туризма
ФБГОУ ВО «Владимирский государственный
университет имени Александра Григорьевича и
Николая Григорьевича Столетовых»
доктор экономических наук, профессор



Губернаторов Алексей
Михайлович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых» (ВлГУ)
Почтовый адрес: 600000, Владимирская область, г. Владимир, ул. Горького, д. 87.
Телефон: 8 (4922) 47-76-88
e-mail: gubernatorov.alexey@yandex.ru